
東京工科大学 学部生の学修時間・学修成果について 

(2023 年度 学生調査結果から） 

 

【実施概要】 

 在学生調査：学部１～３年生 

 対象者：2023年度 学部在学生 ※休学者を除く 

 実施期間：2024年 2月 1日～3月 31日 

 回答者数／対象者数：［１年］1,386 名／1,996名（69.4％）、［２年］1,159名／1,829名（63.4％）、 

    ［３年］954名／1,990名（47.9％） 

 卒業生調査：学部４年生 

 対象者：2024年度 学部４年生 ※卒業生のみ 

 実施期間： 2024年 2月 1日～3月 31 日 

 回答者数／対象者数：940 名／1,623名（57.9％） 

 

1.学修時間について 

授業時間（1週間あたり） 

 
 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
なし 0.4%0.5%1.2%3.5%1.3%

a5時間未満 3.0%2.4%4.9%24.5%7.8%

b5時間以上10時間未満 11.5%11.4%16.5%18.4%14.0%

c10時間以上15時間未満 3.0%4.5%15.9%10.9%7.8%

d15時間以上20時間未満 7.6%11.4%26.8%11.5%13.6%

e20時間以上25時間未満 24.0%31.6%17.0%9.4%21.4%

f25時間以上30時間未満 25.8%19.3%8.3%7.3%16.4%

g30時間以上 24.7%18.9%9.4%14.6%17.8%

授業時間



授業外の学修時間（1週間あたり） 

 

 

2.大学の学びから得られた成果について 

国際的な教養 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
なし 4.7%3.8%5.0%16.4%7.0%

a5時間未満 48.1%45.7%48.3%40.2%45.9%

b5時間以上10時間未満 26.3%26.4%27.0%20.0%25.1%

c10時間以上15時間未満 11.4%14.1%10.9%9.3%11.5%

d15時間以上20時間未満 3.5%5.0%5.0%5.1%4.6%

e20時間以上25時間未満 2.2%2.6%2.3%3.6%2.6%

f25時間以上30時間未満 0.9%0.7%0.1%1.5%0.8%

g30時間以上 2.9%1.7%1.3%3.9%2.5%

学修時間

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 10.2%9.7%9.1%13.5%10.5%

2: あまりそう思わない 26.6%23.8%24.6%25.9%25.3%

3: ややそう思う 50.4%54.1%50.8%43.9%50.1%

4: そう思う 12.9%12.3%15.4%16.7%14.1%

国際的な教養



実学に基づく専門能力 

 

 

コミュニケーション能力 

 
 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 4.6%3.6%2.2%3.8%3.7%

2: あまりそう思わない 9.6%7.0%5.6%6.9%7.5%

3: ややそう思う 50.9%51.9%47.9%43.5%48.9%

4: そう思う 34.9%37.5%44.3%45.7%39.9%

実学に基づく専門能力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 6.1%5.2%4.1%4.9%5.2%

2: あまりそう思わない 18.8%15.9%11.8%12.3%15.2%

3: ややそう思う 52.9%58.3%53.7%51.1%54.1%

4: そう思う 22.2%20.6%30.4%31.7%25.6%

コミュニケーション能力



論理的な思考力 

 

 

分析・評価能力 

 
 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 5.1%4.0%2.5%4.1%4.1%

2: あまりそう思わない 16.3%12.7%8.6%8.5%12.1%

3: ややそう思う 57.4%62.3%59.1%53.6%58.3%

4: そう思う 21.1%21.1%29.8%33.7%25.6%

論理的思考力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 4.3%3.5%2.4%3.6%3.5%

2: あまりそう思わない 14.6%10.8%7.5%7.3%10.6%

3: ややそう思う 58.0%62.2%57.1%52.1%57.7%

4: そう思う 23.1%23.6%32.9%36.9%28.2%

分析・評価能力



問題解決力 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

総計

1年生2年生3年生4年生総計
1: そう思わない 4.2%3.5%2.8%3.0%3.4%

2: あまりそう思わない 13.7%13.1%8.1%9.0%11.4%

3: ややそう思う 60.7%61.2%58.1%53.3%58.7%

4: そう思う 21.4%22.3%31.0%34.7%26.5%

問題解決力


